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  جلسة محضر  

افحة الفساد وكمة وم ا والرقمنة وا ر   نة تنظيم الإدارة وتطو

ـــــع    29دد ـــــــــــــــــ
  

  

  

خ الاجتماع:  عاءالا  تار لية 10 ر  .2024 جو

نظيم عطل الأمومة والأبوة والوالدية م :جدول الأعمال  ح القانون المتعلق ب واصلة النظر  مق

ن الع اص ام  القطاع عطل الأمومة والأبوة 13/2024عدد (وا ) والنظر  مشروع قانون يتعلق 

 .)56/2024(عدد 

ضور     :ا

اضرون -   )07( :ا

 )02( :متغيبون ـلا - 

 )01( :معتذرونـال - 

نة: -  اضرون من غ أعضاء ال   (06) ا

لسةساعة      .)10.50( وخمسون دقيقة صباحا العاشرة :افتتاح ا

لسة رفعساعة   را الواحدة : ا  .)13.00(ظ
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 مداولات: الـ 
         

افحة الفساد جلسة يوم        وكمة وم ا والرقمنة وا ر نة تنظيم الإدارة وتطو عاء عقدت  الأر

نظيم عطل الأمومة والأبوة  2024 ليةجو  10 ح القانون المتعلق ب ا لمواصلة النظر  مق خصص

ن العا اص م والوالدية  القطاع عطل 13/2024عدد (وا ) والنظر  مشروع قانون يتعلق 

 .)56/2024الأمومة والأبوة (عدد 

لسة بالإعلام بورود مشروع القانون عدد حيث         نة ا س ال ع  56/2024افتتح السيد رئ

ال النظر  نة مع طلب است ام الفصل وذلك ال و ما يلز  73عملا بأح م من النظام الداخ و

ا  ر نة بإعداد تقر ا. وشأنه ال خ إحالة المشروع عل ذا الإطار  غضون أسبوع من تار ح   اق

عديل  ته دراسالشروع و الاطلاع ع مشروع القانون المعروض أن يتم  امهو  ع نحو ما تراه أح

ح القانون  ن مق ناس بمضام ده بالاست نة وتجو ا  نفس المعروض عل 13/2024عدد  ال

ن جميع الأطراف، مؤكدا ون محل توافق ب ي ي دف الأسا  الموضوع بما يف إ نص قانو أن ال

ة قانون  صيغةصل إ تو ال يتمثل    لمرأة والطفل والأسرة.ايخدم مص

ن        ال النظر  مشروع القانون المعروض  ح ساءل السادة النواب ع موجبات است

وا و  خ أن اعت امن مع العيد الوط للمرأة  2024أوت  13التعلل بدخوله ح النفاذ  تار الم

صية  خ إصدار مجلة الأحوال ال سية وتار ع  التو سر افيا  حد ذاته لل را  ل م ش لا 

با مقنعاولا يمثل  المصادقة، ال س ة للاست ال لم يصدر عن ج ، فضلا عن أن طلب الاست

و موثق  الإحالة للمجلسالمبادرة بالم   .شروع ع نحو ما 

نة وعليه        ذا المشروع والتقيد بالآ بتوفر  لم يقر أعضاء ال الية ل تبة  لاجالصبغة الاست الم

لس من  69يتو إعمال مقتضيات الفصل  الطلب لمبوصفه مصدر  عليه خاصة وأن مكتب ا

ش بما يفرضه من ضرورةالنظام الداخ  ع ال نة  ضبط آجال النظر  مشار اور مع مكتب ال

ن حات القوان ا ومق ا  اتخاذ  أكدواو . المعروضة عل الة تبقى سيدة نفس ذه ا نة   أن ال

ال النظر من عدمه. ا باست   قرار

 122من الدستور والفصل  68الفصل مقتضيات  عدم وضوحتمت الإشارة إ  نفس الإطار و      

ة النظر من  وم أولو ع الممنوحة النظام الداخ بخصوص مف ن لمشار ة، قوان ور م س ا رئ

ا ذلك و  ي يفسر ذه القاعدة تم تقديم عدة قراءات حيث  غياب نص قانو ة النظر ل ا أن أولو م
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خ ن  نفس التار ون  حال ورود النص لس ت عل لمكتب ا يق النظر  المشروع  حال  س ق أو 

حات محل النظر    ذات موضوع مختلف. و الأمر بمق

اب        لس وأ س ا نة والسيد رئ ن ال كة ب عض النواب عقد جلسة مش ح  وعليه اق

ح القانون المبادرة ب ن) 13/2024عدد (مق ذين النقطت ا مستقبلا لتوضيح  وعدم  ولتلا تكرار

شر   .الوقوع  العبث ال

ح القانون  أغلبدعا قد و        ن إ مواصلة النظر  مق ور المتدخل باعتبار أن الوظيفة  المذ

امة  نة قطعت أشواطا  ن  الاختصاص الأص لنواب الشعب وأن ال صدار القوان عية و شر ال

ح حيث عقدت  ذا المق ل الأطراف المتداخلة  10 التقدم  دراسة  ا  جلسات استمعت خلال

ح فصلا فصلا. لقنطقبل أن ت    مناقشة المق

سارع بتقديم مشروع قانون حول الموضوع وقد تمت الإشارة إ        واقع أن الوظيفة التنفيذية 

صوص  ح قانون  ا ا اشتغال النواب ع مق رة.قد لما بلغ إ علم يجة أصبحت ظا   والن

عية.و  العام والإعلامالرأي  دور النائب أمام التعتيم ع شر   المساس بحقه  المبادرة ال

ان  من        ن ع ال ع القوان لس  إحالة مشار ا مكتب ا عتمد ية ال  وانتقد الأعضاء من

ود  نة من مج ل من النواب وال ة النظر للمشروع دون اعتبار لما بذله  حيث الاسناد الآ لأولو

غليب سواء من حيث التقدم بالمبادرة أو بالن عكس  حات بما  ظر لمستوى التقدم  دراسة المق

عية.  شر   المكتب لإرادة الوظيفة التنفيذية ع حساب الوظيفة  ال

ن ممثلو       م، ب ة المبادرة ب ولدى تدخل ح مج عطل الأمومة والأبوة والوالدية ق القانون المتعلق 

ي ليتأ ال المطروح يتجاوز التفس القانو شر أن الإش عطيلا للعمل ال عادا سياسية تحمل  خذ أ

ح المب سارعوا بالتقدمفلولا أن النواب قد  ،للمجلس ور ق تو الطرف الوزاري إيلاءه لما المذ

انه منذ تمام ولما راوح المشروع م ورة بأن تأجيل 2017 أن تم طرحه سنة الا ة المذ . وصرحت ا

لفة بالمرأة من غياب  ر إضافة إ ما أبداه ممث الوزارة الم رة لمدة الش موعد الاستماع من قبل الوز

ن عن اللامبالاة  نة ما ي ا ال ي مع مبادرة النواب أثناء جلسة الاستماع ال عقد التفاعل الإيجا

لس ودور باعتبار النائب  ل ا   .ك
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ح القانون خاصة كما        ته تباطؤا  المصادقة ع مق ا إزاء ما اعت ة المبادرة عدم رضا أبدت ج

 ، ر فيفري المنق نة منذ ش ا قد وأنه قد تمت إحالته ع أنظار ال ف علما وأ تولت التعر

ح ا  الندوات  بالمق ي ال عقد تمع المد ل من ا ر.ام والإعلام عمع  عة أش   تداد أك من أر

ة  عورأت أن ما يتم التعلل به من إعطاء أولو ن لا عمل به نظرا للمراحل ال  النظر لمشار القوان

يفاء الاستماعات حولهقطع ح ولاس نة  التقدم  دراسة المق والشروع  مناقشة  ا ال

ح وعإتمام مشددة ع ضرورة ، فصوله نة  أقرب الآجال. المصادقة ع المق ر ال    تقر

ا  أسباب موضوعية        ال لا تجد أسانيد عض النواب أن الغاية من است ذا وقد لاحظ 

خ  لة ع مشروع القانون قبل تار ا توظيف المصادقة المست نما الغاية م دمة  13و أوت المقبل 

ة الوظيفة الت م. نمص ة المبادرة ناحية المضمونية أما من الفيذية ع حد عبار ت ج فقد اعت

ة  ذه الأخ ن أن  ن المشروع تب ح بمضام ن المق لا تل مقاصد المشرع خاصة أنه بمقارنة مضام

ا  اري به العمل ولم  عتمدوأ ع ا شر اص حسب ال ا  القطاع ا ف  ا المع مقدار المنحة ذا

ر يذكر.  ا أي تطو رة الأسرة والمرأة والطفولة وكبار السن  جلسة وتم التذكتدخل عل  بأن وز

نة قد امتنعت عن الإ  ا ال ن الاستماع ال سبق وأن نظم عديل مضام حات   دلاء بأية مق

ن موضوع الاستماع. ن المعروض ح   المق

ح القانون        نة حول مق ح أغلب الأعضاء مواصلة أعمال ال مناقشة ب )13/2024عدد (واق

اء إ المصادقة ع  حالتهفصوله فصلا فصلا والان ر و لس ليتحمل  التقر ع مكتب ا

صوص.   مسؤوليته  ا

ح  دفعتو إجابة ع ما        ة المبادرة بالمق ن السيد  تأخمن وجود به ج  المصادقة عليه، ب

ل جدية وأ ح ب نة أنه قد تم التعامل مع المق س ال ل السماعات ال رئ نة قد استوفت  ن ال

ا ي دا  تطل ذلت ج ا لم تجد بدا من المصادقة عليه فصلا فصلا إلا و عد أن تم دراسته، غ أ

ح ا التصر ن ج المبادرة  لد ل من بالاتفاق ب حب بدمج  )13/2024عدد () و61/2024عدد ( المق

ن ح ا  المق و موثق  جلس خ ع نحو ما  لية  03السابقة بتار   .2024جو

عية  غياب الوضوحتمت الإشارة إ و نفس السياق        شر ن ال ن الوظيفت  ضبط العلاقة ب

ن تف  ن الطرف ل ورشات تفك ب شاركية  ش قة  والتنفيذية وأن الأصل أن يتم العمل بطر

اليات المطروحة   ل الإش ة  ن المطلو اح توجيه  ل الميادين.لتقديم القوان وعليه تم اق

نة حول توضيح  لس والتداول معه  إطار جلسة عمل مع ال س ا المسائل عديد استدعاء لرئ
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ن المقدمة من  حات القوان ية  التعاطي مع مق اليات المن المطروحة وسبل حل مختلف الاش

  طرف النواب.

ا، و       نة توجيه ختام جلس ن تتعلق  قررت ال غاية توضيح مسألت لس  مراسلة إ مكتب ا

الية لمشروع القانون المعروض خاصة وأن الإحالة الواردة من  رات الصبغة الاست غياب م الأو 

ة لم  ور م ذا المشروع يتطلب تنظيم عدة ترئاسة ا اعتبار أن  ال النظر و تضمن طلب است

ل الأطراف المعنية  ا ممثلو الاتحاد العام التو للشغلجلسات استماع ل بوصفه الطرف  بما ف

ن بمشروع القانون  و ما يتطلب مدة زمنية تتجاوز الأسبوع، وتتعلق النقطة  الاجتما للمعني و

س  الة من رئ ن ا ع القوان ة النظر لمشار دود الزمنية والموضوعية لمنح أولو الثانية بتوضيح ا

ة ور م  .ور توفقا للدس ا

         

نة:ق   رار ال

غاية توضيح: لس    مراسلة مكتب ا

الية لمشروع القانون المعروض خاصة وأن  -   رات الصبغة الاست غياب م المسألة المتعلقة 

ال النظر  الإحالة  ة لم تتضمن طلب است ور م   .الواردة من رئاسة ا

دود الزمنية والموضوعية المسألة - - يان ا الة  المتعلقة ب ن ا ع القوان ة النظر لمشار لمنح أولو

ة. ور م س ا  من رئ

 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

نة           س ال نة                                                                                                       رئ    مقرر ال

زامي                                                                                  رضا دلاعــي                                    مراد ا


